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Μαρούσι, 02 Ιουνίου 2022

ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων/

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου/

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.

 

ΘΕΜΑ
:

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου».

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 3649/ 01.03.2022 Ερώτηση.

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον
των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί των
υπ’ αριθ. 435/ 17- 02-2022 (ΠΒ’ Συνεδρίαση της 28-02-2022),  1709/ 06-12-
2021 (ΠΒ’ Συνεδρίαση της 28-02- 2022) και 483/ 02-03-2022 (ΠΘ’ Συνεδρίαση
της 11-03-2022) Επίκαιρων Ερωτήσεων των Βουλευτών κ. Ε. ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ, κας
Χ  (Χ.)  ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ  και  κας  Μ.  ΑΠΑΤΖΙΔΗ,  αντίστοιχα,  καθώς  και  των
διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 14818 από 27-12-2021 Έγγραφό μας, επί της
με αριθμό 577/ 22-10-2021 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε
ότι,  δυνάμει  της  υπ’  αριθ.  4026  από  19-05-2022  (ΑΔΑ:  9ΔΑΓ46ΝΠΙΘ-ΧΜΠ)
Απόφασης του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, αποφασίστηκε η εκ
νέου  κήρυξη  σε  κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής  Προστασίας  των
Κοινοτήτων Ελαίας,  Καλλιθέας,  Ερατεινής,  Τολοφώνα,  Πάνορμου,  Μακρινής
της  Δημοτικής  Ενότητας  Τολοφώνος  και  των  Κοινοτήτων  Σώταινας  και
Αμυγδαλιάς  της  Δημοτικής  Ενότητας  Λιδωρικίου  του  Δήμου  Δωρίδας,  της
Περιφερειακής Ενότητας Φωκίδας, της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, καθώς
εξακολουθούν να υφίστανται οι λόγοι κήρυξης και το έργο της διαχείρισης
των συνεπειών που προέκυψαν από τις καταστροφικές δασικές πυρκαγιές που
εκδηλώθηκαν την 05-08-2021 στις παραπάνω περιοχές.  Η εν λόγω εκ νέου
κήρυξη ισχύει από την ημερομηνία έκδοσης της και για έξι (6) μήνες, ήτοι έως
και 21 Νοεμβρίου 2022.

Προσέτι, προς διευκόλυνση/ επιτάχυνση του έργου των Δήμων, εξεδόθη
το υπ’ αριθ. 3480/ 11-05-2020 Έγγραφο με αντικείμενο το Πρότυπο Υπόδειγμα
Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών για
σύνταξη σχεδίων από Δήμους, καθώς και σχετικό Έγγραφο (ΑΔΑ: 6ΛΗ8465ΦΘΕ-
ΝΜΙ)  με  κατευθυντήριες  οδηγίες  για  την  υλοποίηση  του  μέτρου  της
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Οργανωμένης Απομάκρυνσης, σε εφαρμογή του άρθρου 108 του ν. 4249/ 2014
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 73). 

Επισημαίνεται, επίσης, ότι η Γ.Γ.Π.Π. συντάσσει και εκδίδει, από 1 Ιουνίου
έως  31  Οκτωβρίου  κάθε  έτους,  Ημερήσιο  Χάρτη  Πρόβλεψης  Κινδύνου
Πυρκαγιών,  ο  οποίος  αποτελεί  αναπόσπαστο  μέρος  του  σχεδιασμού  για  την
αντιμετώπιση  των  δασικών  πυρκαγιών  και  συμβάλει  αποτελεσματικά  στην
προληπτική  οργάνωση  και  το  συντονισμό  για  την  ετοιμότητα  των
εμπλεκομένων Φορέων, καθώς και στην ευαισθητοποίηση των πολιτών για την
αποτροπή έναρξης δασικών πυρκαγιών.

Μάλιστα,  για  την  αποτροπή  κινδύνου  εκδήλωσης  δασικής  πυρκαγιάς,
κατά τις ημέρες και στις περιοχές που ο δείκτης επικινδυνότητας, σύμφωνα με
τον ανωτέρω Χάρτη, είναι κατηγορίας 3 (υψηλή), κατηγορίας 4 (πολύ υψηλή) ή
κατηγορίας 5 (κατάσταση συναγερμού), δυνάμει των άρθρων 129-131 του ν.
4926/ 2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 82), εφαρμογής  τυγχάνουν μέτρα αποτροπής κινδύνου
εκδήλωσης πυρκαγιάς σε περιοχές NATURA, δασικά οικοσυστήματα, πάρκα και
άλση.

Επισημαίνεται ότι ζητήματα αφορώντα στην χρηματοδότηση των Δήμων
και  των  Συνδέσμων  τους  για  την  κάλυψη  δράσεων  πυροπροστασίας
δρομολογούνται από το Υπουργείο Εσωτερικών. 

Στην κατεύθυνση αυτή, καθίσταται γνωστό ότι, κατά το τρέχον έτος, με
Αποφάσεις του Αν. Υπουργού Εσωτερικών, κατανεμήθηκε ποσό συνολικού ύψους
18.400.000,00 € σε Δήμους και συνδέσμους Ο.Τ.Α. της Χώρας, για την κάλυψη
δράσεων  πυροπροστασίας,  στο  οποίο  συμπεριλαμβάνεται  και  το  ποσό  που
αναλογεί στον υπόψη Δήμο. 

Περαιτέρω,  ενόψει  της  τρέχουσας  αντιπυρικής περιόδου,  οι  ορισμένες
προς τούτο Επιτροπές των κατά τόπους Πυροσβεστικών Υπηρεσιών, κατόπιν
σχετικής Διαταγής του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος, προέβην τόσο στην
αναγνώριση,  έλεγχο  και  καταγραφή  των  προβλημάτων  που  παρουσιάζει  το
δασικό, αγροτικό και επαρχιακό οδικό δίκτυο, το οποίο εξυπηρετεί τις ανάγκες
της δασοπυρόσβεσης, όσο και στον έλεγχο των υπαρχόντων υδατοδεξαμενών,
πυροφυλακίων καθώς και των πυροσβεστικών υδροστομίων.

Αναφορικά δε με την Αναθεώρηση - Επικαιροποίηση των Επιχειρησιακών
Σχεδίων Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών, τις προπαρασκευαστικές εργασίες
προετοιμασίας  για  τη  διευκόλυνση  του  έργου  της  καταστολής  αντιπυρικής
περιόδου 2022, καθώς και τη συνεργασία των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών με
τους εμπλεκόμενους Φορείς (Ο.Τ.Α. Α’ βαθμού - Εθελοντικές Ομάδες Γ.Γ.Π.Π.)
στην αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών, σχετικές τυγχάνουν οι υπ’ αριθ.
12792,  12793  και  15867  Φ.702.15  Διαταγές  Αρχηγείου  Πυροσβεστικού
Σώματος, αντίστοιχα.

Τέλος,  υπενθυμίζεται  ότι  μια  νέα  αρχή  υλοποιείται  στη  συνεργασία
Πυροσβεστικού  Σώματος  και  Δασικής  Υπηρεσίας  για  την  καλύτερη
προετοιμασία του μηχανισμού ενόψει αντιπυρικής περιόδου. Για πρώτη φορά,
τα  δύο  Υπουργεία  ενώνουν  τις  δυνάμεις  τους  και  από  κοινού  οργανώνουν
συναντήσεις ανά την Ελλάδα των κατά τόπους Πυροσβεστικών Υπηρεσιών με
τα στελέχη της Δασικής Υπηρεσίας για τον συντονισμό και την ενίσχυση της



συνεργασίας τους σε θέματα δασοπροστασίας – δασοπυρόσβεσης, καθώς και
για  την  αποσαφήνιση  αρμοδιοτήτων  και  ρόλων  σε  όλα  τα  στάδια
αντιμετώπισης  των  πυρκαγιών  και  συγκεκριμένα,  στην  πρόληψη,  την
καταστολή  και  την  αποκατάσταση  του  φυσικού  περιβάλλοντος.  Προς
πληρέστερη  δε  ενημέρωση  σας,  σχετικά  τυγχάνουν  τα  από  20.03
(https://www.civilprotection.gr/el/simantika-themata/se-thessaloniki-kai-larisa-o-
hristos-stylianidis-kai-o-giorgos-amyras-i-enishysi), 22.03
(https://www.civilprotection.gr/el/simantika-themata/nea-arhi-sti-synergasia-
pyrosvestikoy-somatos-kai-dasikis-ypiresias-eyreies)  και  14.04.2022
(https://www.civilprotection.gr/el/simantika-themata/oloklironetai-o-kyklos-ton-
syskepseon-pyrosvestikoy-somatos-kai-dasikis-ypiresias)   Δελτία  Τύπου  του
Υπουργείου μας.

Στο πλαίσιο δε των διαδοχικών συναντήσεων εργασίας – συνεργασιών
του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας με το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης
και Πολιτικής Προστασίας, αλλά και των δια ζώσης συνεργασιών Δασικής και
Πυροσβεστικής  Υπηρεσίας  που  ήδη  έχουν  υλοποιηθεί  και  συνεχίζουν  να
υλοποιούνται,  με  σκοπό  τον  κοινό  σχεδιασμό,  τον  προγραμματισμό  και  την
άμεση υλοποίηση των προληπτικών έργων,  εργασιών και δράσεων κατά του
κινδύνου εκδήλωσης πυρκαγιάς, καθώς και την άμεση λήψη πρόσθετων μέτρων,
στις περιπτώσεις που ο κίνδυνος αυτός διαφαίνεται αυξημένος, όπως επίσης
και  τη θεσμοθετημένη  συμβολή τους,  στις  περιπτώσεις  συμβάντων δασικών
πυρκαγιών, στα οποία καλούνται να παρευρίσκονται στο πεδίο, εξεδόθησαν το
υπ’ αριθ. ΥΠΕΝ/ΔΠΔ/34729/1936 από 07.04.2022 Έγγραφό ΥΠΕΝ, καθώς και η
υπ’  αριθ.  22377  Φ.702.15  Διαταγή  Αρχηγείου  Πυροσβεστικού  Σώματος,
αντίστοιχα.

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και
προκειμένου να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων
ερωτημάτων, αρμόδια να σας ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
 

                                                         -Ο-
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ

ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
Χρήστος Στυλιανίδης
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